

安阳市“万人助万企”活动

工作简报

(第 201 期)

安阳市“万人助万企”活动领导小组办公室

2024年3月22日

【工作动态】

- 市委书记袁家健调研安阳县（示范区）重点项目建设工作
- 我市举办“洹畔赋能+新质生产力”专题培训班
- 搭建知识产权公共服务网让知识产权为企业创新护航添翼
- 市工信局开展政策宣讲助力培育更多“专精特新”企业
- 滑县助企出实招 推动发展解难题
- 林州市开展职称申报培训助力企业发展

市委书记袁家健 调研安阳县（示范区）重点工作建设工作

3月20日，市委书记袁家健到安阳县（示范区）兴阳光电新型显示材料项目（以下简称“兴阳光电”）一期调研督导建设进度，了解新型显示材料产业发展情况，强调要切实增强抓项目、促发展的紧迫感和责任感，抢抓有效时间，盯紧抓牢关键问题，凝心聚力合作共赢，加快推进项目建设，以高水平项目建设支撑高质量发展，确保实现一季度高起步、“开门红”。

总投资130亿元的兴阳光电项目是安阳县（示范区）继旭阳光电十代高端显示盖板玻璃项目（以下简称“旭阳光电项目”）、曲显3D显示材料项目（以下简称“曲显3D项目”）之后，围绕电子新材料科技领域进建设的重点企业。截至目前，兴阳光电项目1号、2号厂房主体框架已搭建完成，综合楼、宿舍楼主体结构完工，设备安装等正在有序推进。

实地察看项目最新进展情况后，袁家健强调，要牢固树立“抓项目就是抓经济、抓项目就是抓发展”理念，切实增强推进“重中之重”项目建设的责任感、使命感、危机感，以更高站位、更大力度、更实举措，全力推进项目建设提速提质提效。要抓住关键问题，倒排工期，加强同配合，强化要素保障，积极主动推进，保障项目如期建成投产。要在保障安全生产、确保产品质量的前提下，开足马力、加紧生产，为全市、全省一季度经济“开门红”

多做贡献。要大力宣传重点项目建设的新进展、新成效、新突破，不断提振市场和企业信心。要充分发挥旭阳光电作为省、市显示材料产业链群的“链主”企业作用，进一步加强相关产业资源延链补链、强链，瞄准上游原料企业、中间物流企业、下游采购企业，以及“左右岸”的技术服务企业，以商招商，以产业链招商，招引更多优质高企山落户，加快形成产业生态集群，为建设现代化区域中心强市贡献新的更大力量。

董良鸣、李明东参加调研。

我市举办 “洹畔赋能+新质生产力”专题培训班

3月15日至17日，我市“洹畔赋能+新质生产力”专题培训班在河南红旗渠干部学院举办。

此次培训由市委组织部主办，市科技局协办，红旗渠干部学院承办，来自相关市直单位、市管企业、各县（市、区）分管副职及科技系统的有关领导共70余人齐聚红旗渠畔，共同学习、实地体验、相互交流，为安阳加快建设现代化区域中心强市取经解惑、充电蓄能。

此次培训以深入学习领会新质生产力的丰富内涵和实践要求为主题，结合省委《关于支持安阳以红旗渠精神为引领建设现代化区域中心强市的意见》要求、实施“十大战略”、推进“十大

建设”、构建“十大体系”等重大部署，特别邀请中国人民大学原校长、第十三届全国政协常委、经济学博士、教授刘伟，中国科学院科技战略咨询研究院产业技术创新中心副主任刘峰，河南省社科联党组书记、主席、研究员李庚香，省社会科学院智库研究中心教授胡明晖等知名专家教授，聚焦新质生产力理论前沿、数字技术创新与应用、智能制造的发展趋势等领域，为学员分别讲授《培育新质生产力 推进高质量发展》《新能源（光伏、储能、锂电池）的最新发展趋势》《加强数字技术创新与应用 扎实推进新质生产力稳步发展》《强化教育科技人才战略部署 加速推进新质生产力稳步发展》等九门优质专题理论课程。

“这次培训是一场及时雨，对于我们进一步理解和认识新质生产力的丰富内涵，如何在工作中找准发力点，进一步统一思想投入到‘强市’建设中具有重要指导意义。”安阳市科技局党组成员、副局长、二级调研员邵忠民说。

市工业和信息化局党组书记、局长孙建国在培训结束后说：“通过三天学习，我们对新质生产力的基本内涵和实践要求有了更深刻的认识和领悟。下一步，我们要以新旧动能转换为关键，改造传统产业，壮大新兴产业，谋划未来产业，把制造强市与发展数字经济和产业信息化相结合，大力推进新型工业化安阳实践，为安阳市早日建成现代化区域中心强市提供物质和技术支撑。”

参训学员还前往安阳市蓝天实验室和林州光远新材实地考察

学习，在观摩中了解最新科研动态。

搭建知识产权公共服务网 让知识产权为企业创新护航添翼

充足的信息资源是提供优质高效公共服务的基础。近年来，安阳市以市级知识产权公共服务平台和知识产权公共服务站为基础，构建了信息推送、专利微导航为手段的全覆盖、多层次、全链条的知识产权公共服务网络，推动知产公共服务全面下沉。

加大资金投入，构建产业智库。我市陆续投资近 400 万元建成新能源环保装备、智能装备制造、电子信息、生物医药、新材料等五大重点产业专题数据库；开发完成全市专利监控系统，为各级政府及相关管理部门制定政策提供数据支撑。

激活数据资源，提升信息实效。通过五大数据库，我市积极开展了公益性专利信息推送服务，方便企业开展对手技术现状分析，提升研发质量和效率，对在研项目的技术方向起到了提醒、修正的作用。目前，平台的信息推送企业数量已达 207 家，推送范围为国内近 2000 家竞品公司。安阳全丰生物科技有限公司作为首批信息受惠企业，每周都会收到十多条专利信息，对在研项目的技术方向起到了提醒、修正的作用。

提升研判能力，谋划发展导向。我市还充分利用专利信息分

析优势，对复星合力新材料等重点企业的主导产品进行全面专利分析，预见未来发展趋势，精准提出专利布局建议。目前，已累计完成微导航项目 13 个，项目开发任务时限明显缩短。

创新是引领发展的第一动力。我市继续深化国家知识产权强市示范城市建设，全面提升知识产权高质量管理水平，进一步激发全社会创新创造活力，为推动安阳经济高质量发展注入更加强劲的动力。

市工信局开展政策宣讲 助力培育更多“专精特新”企业

近日，市工信局联合省专精特新企业促进会组织开展安阳市 2024 年度专精特新政策宣讲暨企业梯次培育专题活动，助力培育更多“专精特新”企业。邀请工信部入库专家、专精特新企业培育基地产学研融合中心专家对国家、省、市专精特新梯度培育政策进行深入解读，围绕专精特新企业发展战略开展主题演讲；对培育库企业进行国家级专精特新“小巨人”企业和河南省专精特新中小企业申报辅导；赴河南利华制药有限公司、安阳嘉和机械有限公司等重点培育企业进行现场诊断。全市共 160 余家优质中小型企业代表参加专题活动。

截至目前，全市优质中小企业梯度培育企业总数量已有 679 家。

滑县助企出实招 推动发展解难题

河南省福乐道口面业有限公司坐落于滑县老店镇工业区，总投资 1.14 亿元，是一家集技术研发、应用创新和生产销售于一体的科技型企业。近日，该公司在收购小麦时资金出现了短缺，老店镇助企服务员了解到这一情况后，立即帮助企业对接金融部门，为该公司协调资金 2000 万元，使该企业能够快速健康发展，解决了企业的燃眉之急。

滑县以“万人助万企”活动为契机，牢固树立“服务企业就是服务发展大局”的理念，聚力解决好企业发展面临的重点、难点、堵点、痛点等问题，为企业办实事、解难题，进一步强化企业服务工作，助力企业高质量发展。

林州市开展职称申报培训助力企业发展

为帮助建筑企业更好掌握建筑工程系列中高级申报政策和程序，以及如何完善申报资料，提高职称申报工作质量，加强企业专业技术人才队伍建设，近日，市建管局在林州建筑职业学院组织召开了建筑工程系列中高级职称申报工作培训会，共 90 余家建筑企业 270 余人参加了培训。

本次培训邀请到了河南省人力资源管理专家李东垒，李东垒从事人力资源管理工作 20 多年，成功辅导正高级 200 多人、高级工程师 1000 多人，多次参与河南省职称政策制定，对全省建筑工

程系列职称方面政策了如指掌、经验丰富。李东垒详细解读了河南省职称政策和特点，并就中高级申报流程中的个人工作经历、业绩、获奖情况、专业技术工作总结等材料和各步骤注意事项进行逐一讲解。培训会后，李东垒与参训人员进行了现场经验交流和互动答疑。

参训人员在会后表示，此次培训重点明确，内容详细，对接职称申报工作具有很强的指导性和较好的操作性，给自身的职称评审提供了较大帮助。下一步，林州市建管局将以“我为强市建设做贡献”大讨论活动为契机，进一步加强企业走访，积极应对企业需求，开展各类专题培训活动，帮助企业运用惠企政策，提升创新能力，增强核心竞争力。

报：省企业服务活动办公室，省“万人助万企”活动工作专班，省“万人助万企”活动第五工作组，省工业和信息化厅，市“万人助万企”活动领导小组组长、副组长。

发：企业疑难问题分类化解工作专班，行业工作组，“八个深化”工作专班，重点及新兴产业链工作专班，派驻县（市、区）工作指导组，各县（市、区）“万人助万企”活动领导小组组长、办公室，市直有关单位。
